
 

 

 

 

Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (05/02/2026), quinta-feira, no auditório do CRAS, 

teve início às 15h35 a reunião do Conselho de Cultura e Turismo. A reunião foi iniciada com as saudações da senhora 

Brena, que relembrou os editais executados ao longo do ano anterior. Em seguida, Dáfyne realizou a leitura da ata 

da reunião anterior, reforçando os alinhamentos definidos no encontro ocorrido em 15 de agosto de 2025. Ao final da 

leitura, a Secretária Municipal de Cultura e Turismo destacou a importância e o motivo da leitura da ata para fins de 

registro e validação das decisões anteriormente tomadas. Na sequência, Jailma apresentou informações sobre o Edital 

nº 002, abordando os valores, o destino dos recursos, suas categorias e a forma como ocorreu o evento da I Mostra 

Cultural, bem como mencionou o edital correspondente, ficando registrada a necessidade de posterior análise do 

referido edital para definição mais precisa da data. Ainda em sua fala, tratou do Edital nº 003, referente aos espaços 

culturais, no qual seis espaços foram contemplados, recebendo premiações, permanecendo pendente a definição do 

valor. Posteriormente, foi realizada uma dinâmica em grupo, na qual os participantes foram convidados a expor os 

pontos positivos e os aspectos a melhorar em todo o processo desenvolvido. Dando continuidade, a Secretária de 

Cultura e Turismo apresentou a nova implementação da Lei do Turismo, que entrará em vigor durante o ano corrente, 

informando sobre a criação da lei e do Conselho Municipal de Turismo, bem como a abertura de oportunidade para 

participação dos conselheiros de cultura. O conselheiro Vivaldo falou sobre os territórios do Quilombo e da Água 

Preta, destacando-os como pontos turísticos do município. A Secretária reforçou a importância do turismo para o 

desenvolvimento local, mencionando que até mesmo a sinalização da cidade dependerá dos recursos provenientes 

dessa área. Em seguida, foi debatida a relevância de se ter, na estrutura hierárquica, pessoas capacitadas para compor 

o quadro técnico. Também foi discutida a possibilidade de parceria com a Secretaria de Empreendedorismo, com a 

proposta de realização de uma feira de empreendedorismo, visando a comercialização de produtos e a divulgação do 

trabalho artístico local. Na sequência, Eliane destacou que parte da população do município não valoriza os trabalhos 

artísticos locais, sugerindo que essas feiras ocorram fora do município. O conselheiro Joelho fez uma crítica à 

realização da I Mostra Cultural, ressaltando que não adianta promover eventos sem público, além de enfatizar a 

importância das experiências adquiridas e da integração entre cultura e empreendedorismo. Houve um período de 

debate sobre as questões de valorização cultural, com participação de Eliane, que sugeriu a criação de um calendário 

de ações culturais do município, como forma de dar maior visibilidade aos artistas. Posteriormente, a Secretária 

abordou o individualismo existente dentro do grupo. O conselheiro Vivaldo manifestou preocupação com o grupo do 

conselho, mencionando a presença de pessoas desconhecidas que nunca participaram de programações nem se 

manifestaram no grupo. Vanderlei apresentou sugestões de mudança e também falou sobre a importância de uma 

assessoria para apoio direto aos artistas. Ainda foi discutido o projeto de cinema itinerante, buscando apoio dos 

representantes das localidades para alinhamento dos espaços e do trâmite necessário à realização do projeto. Por fim, 

foram alinhadas as datas das próximas reuniões a serem realizadas no ano corrente. Nada mais havendo a tratar, a 

reunião foi encerrada às 16h59, e eu, BRENNA KELLY LIMA ALVES, lavrei a presente ata, que após lida e 

aprovada, será assinada pelos presentes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BRENNA KELLY LIMA ALVES 

Secretária de Cultura e Presidente do Conselho 
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